

# 以色列将如何报复“伊朗的报复”

以色列战时内阁14日召开会议研究如何反击伊朗13日夜对以色列的袭击,但没有宣布最终决定。以色列战时内阁成员甘茨同日在声明中说,以色列将以“适合我们的方式、在合适的时间,让伊朗付出代价”。

分析人士认为,伊朗此次袭击以色列本土,有着与包括美国在内的多方提前“通过气”的痕迹。由于美国不愿卷入冲突等因素,以色列可能会推迟对伊朗的反击,但也很难“忍气吞声”,或采取有限报复措施。

## 袭击或“通过气”

以色列公共广播公司14日晚间报道,虽然内阁成员就反击伊朗袭击达成一致,但在以色列总理内塔尼亚胡与美国总统拜登14日通话后,反击行动“在最后一刻被取消”。

有分析认为,伊朗因该国驻叙利亚使馆遇袭而对以色列展开报复,但美国在袭击发生前发出预警,伊朗继而如预警那样发动袭击,显然提前“通过气”。

以色列媒体14日援引以官员的话报道,伊朗对以发动袭击前“已经告知以方”。路透社14日援引土耳其外交消息人士的话报道,袭击发生前的几天里,伊朗、土耳其和美国进行了沟通,美国“通过我们向伊朗传达这样的信息:反应必须在一定限度内”。

以色列军方发言人14日说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中超过99%被拦截。伊朗发射了170架无人机,超过30枚巡航导弹和超过120枚弹道导弹。其中,数枚弹道导弹抵达以色列领土,对一处空军基地造成轻微破坏。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,伊朗尽量减少以方伤亡,以免将冲突扩大。

专家指出,此次伊朗对以色列报复袭击虽然阵势很大,但“相对克制”。伊朗军事专家阿里·阿卜迪撰文指出,伊朗仅仅使用了其拥有的二流和三流武器。

伊朗政治研究员萨拉赫丁·赫迪韦说,伊朗有意避开以色列大城市目标,主要针对的是位于内盖夫沙漠以及以色列占领的叙利亚戈兰高地这样相对偏远地区的军事目标。这种有限度的打击旨在恢复伊朗的威慑力并防止过度激怒以色列。

## 反击或被推迟

分析人士认为,从目前情况看,以色列推迟反击伊朗的可能性很大。

首先,以色列的最大靠山美国反对反击伊朗。拜登在14日与内塔尼亚胡的通话中表示,美国将反对以色列对伊朗的任何反击。不少分析指出,美国总统选举临近,拜登政府正努力防止加沙以外的中东地区陷入冲突。西北大学伊朗研究中心主任李福泉对新华社记者说,美国根本不想看到以色

列直接打击伊朗,美伊都希望控制冲突规模,都不愿被以色列“拉下水”成为直接冲突方。

其次,促成组建反伊朗联盟可能对以色列更有吸引力。伊朗伊斯兰革命卫队前指挥官侯赛因·穆加达姆接受卡塔尔半岛电视台采访时指出,以色列现阶段看到了一个机会,即组建一个由美国领导的国际联盟来对抗伊朗及其核计划,以色列过去几年一直未能说服美国组建这一联盟。他说,以色列有可能认为这比军事回应更可行。

第三,以色列应对伊朗此次袭击相对成功,损失较小,可以给民众以交代。以《新消息报》14日在报道中直言,以色列因这一原因取消了对伊朗的反击。与此同时,美国、英国、约旦等多国参与拦截行动,对以色列来说也是一个外交胜利。

第四,以色列国内有声音认为,应优先

考虑南线加沙和北线与黎巴嫩真主党的战事,特别是从加沙带回被扣押的以色列人。

在以上因素中,美国的反对最为关键。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科对新华社记者说,以色列一旦直接攻击伊朗本土,将引发严重后果。美国出手帮助以色列拦截伊朗导弹,就是要削弱以色列猛烈反击伊朗的动机。

## 不会“忍气吞声”

多年来,以色列和伊朗多以非直接对抗形式在中东地区博弈,这被称为“影子战争”。而此次伊朗袭击以色列是两国首次直接军事对抗。对此,弗里曼认为,这是一个新的态势,今后伊朗与以色列的博弈手段可能会包括直接从领土打击。

但也有观点认为,以伊直接对抗只是意

## 就伊朗袭击以色列举行紧急会议

# 安理会敦促各方保持最大限度克制

据新华社联合国4月14日电 联合国安理会14日就伊朗袭击以色列举行紧急会议,联合国秘书长古特雷斯在讲话中敦促各方保持最大限度的克制。

古特雷斯说,中东地区面临全面冲突的风险。现在是缓和降级、保持最大限度克制的时候了。《联合国宪章》禁止以武力侵害任

何国家的领土完整或政治独立,同时外交宿舍与外交人员不可侵犯的国际法原则必须得到尊重。

古特雷斯敦促各方避免采取可能引发大规模军事冲突的任何行动。他说,国际社会有共同责任与有关各方积极接触,避免局势进一步升级,谋求在加沙地带立即实现人

# 七国集团领导人开视频会协调对伊措施

据新华社罗马4月14日电 七国集团领导人14日举行视频会议,协调对伊朗袭击以色列的外交回应措施,呼吁各方保持克制并采取行动降低紧张局势。

这次会议由七国集团轮值主席国意大利总理梅洛尼召集。七国集团领导人在会后发表的联合声明中说,七国领导人将继续努力稳定形势,避免局势进一步升级,“我们随时准备采取新一轮措施,对破坏该地区稳

定的新行动作出反应”。

声明说,与会方强烈谴责伊朗对以色列的袭击,向以色列及其人民表示支持,并重申对以色列的安全承诺。

七国领导人承诺加强合作以结束加沙危机,其中包括立即实现可持续的停火、释放被扣押人员,以及向巴勒斯坦人提供更多人道主义援助。

美国政府一名高级官员14日在美国国

# 美众议院议长要“放行”援以法案

新华社北京4月15日电 美国国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊14日说,将尝试推动一份涵盖对以色列战时援助的法案在众议院审议和表决,但他未披露法案是否涵盖军援乌克兰等其他内容。

约翰逊当天在美国福克斯新闻台《周日早间期货》节目中说,众议院先前两次尝试推动单独援以法案获批未果,“我们本周将再次尝试”,法案细节正在敲定中。

据多家外媒报道,伊朗13日晚对以色列报复性打击后,约翰逊所面临的推动援以法案获批的美国国内压力陡增。白宫、国会民

主党人乃至共和党人都呼吁尽快通过法案。

美联社称,白宫以及民主、共和两党多数国会议员支持一份参议院版本的对外军援法案,总额950亿美元,包括对以援助141亿美元和对乌援助600亿美元等内容。

然而,这份法案已“卡”在众议院两个月之久,主要“堵点”在于美国是否应继续军援乌克兰。据路透社报道,自2023年初共和党人把持众议院以来,美国国会再未批准对乌大规模军援法案。

约翰逊先前执意推动众议院版本法案,试图以削减联邦政府开支为条件“放行”对

外情况,双方博弈还会回归到之前模式。伊朗政治分析人士阿迈德·舒克里说,伊朗此次袭击似乎并不代表此前两国之间“影子战争”的结束,反而可能导致两国以更加隐蔽和间接的方式继续对抗。

不过无论如何,以色列恐怕很难对伊朗的袭击“忍气吞声”。有分析指出,伊朗此次袭击“伤害性不大、侮辱性极强”,这对在中东地区有着军事实力优越感的以色列而言难以接受。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基对新华社记者说,以色列虽然短期内可能不会攻击伊朗,但不可能在中东地区示弱。弗里曼认为,以色列可能会通过其他方式继续增加对伊朗的威慑力,比如继续打击伊朗在叙利亚、黎巴嫩等地的机构和人员。

(新华社耶路撒冷4月15日电)

道主义停火,争取被扣押人员获释,保证人道救援顺利进行。国际社会有共同责任停止约旦河西岸的暴力,缓和以色列与黎巴嫩边境紧张局势,重新确立红海的航行安全。

古特雷斯说,中东地区和全球的和平与安全时时受到破坏,中东地区和世界难以承受更多的战争。

家安全委员会举行的媒体吹风会上说,七国集团领导人就如何回应伊朗的袭击进行了“详细而有启发性的”讨论,协调一致对伊朗进行制裁是讨论的一部分。该官员表示,各方在某些对伊措施上仍存在尚未克服的障碍。

意大利外长塔亚尼说,七国集团外长将于4月17日至19日在意大利卡普里岛举行会议,讨论中东地区局势。

以军援,未获民主党人掌控的参议院认可。

据报道,约翰逊12日在佛罗里达州与已锁定成为今年总统选举共和党总统候选人的唐纳德·特朗普会后表示,众议院本周再次尝试推动的法案可能会以贷款形式向乌克兰提供军援。

法案可能还会修订部分联邦政府政策,为美国冻结俄罗斯中央银行资产等铺路。约翰逊同时希望拜登政府解除对液化天然气出口审批的暂时禁令,他和部分众议院强硬保守派共和党人还希望法案涉及美国南部边境政策调整。

# 墨西哥一直升机坠毁

墨西哥城政府人员确认,一架私人直升机14日下午在墨西哥城南部科约阿坎区坠毁,造成3人死亡。据当地媒体报道,这架直升机由墨西哥城一家飞行服务公司运营,机上人员为一名飞行员和两名机组人员。

4月14日,消防员在墨西哥首都墨西哥城的坠机现场工作。

4月14日,在墨西哥首都墨西哥城,警察看守直升机残骸附近区域。

新华社发



## 建设“共享食堂”让“候鸟”变“留鸟”

# 安吉多措并举推进新建园区全链条生活圈建设

沈宇 俞佳璐

近日,走进位于湖州市安吉县经济开发区智能制造产业园西片区的“共享食堂”,一排排整齐的桌椅映入眼帘,内部空间洁净敞亮,搭配简约淡雅的装修,看起来十分温馨。中午时分,园区内企业职工在窗口前有序排队,拿起自己喜欢的菜肴。“现在有了‘共享食堂’,我吃饭方便多了,口味不错,品种也很丰富,再也不用跑出去吃了。”园区内正在就餐的一位职工笑着说。

据了解,随着安吉经济开发区绿色家居、生命健康和电子信息3大产业平台能级提升,招商引资项目陆续落地,技能人才和产业工人大量集聚,部分园区周边生活设施配套不够完善,企业“留工难”问题日益凸显。为优化营商环境,浙江安吉国控建设发展集团重点聚焦“吃、住、行、购、娱”5大方面,积极优化园区生活、文化、娱乐等配套,让园区职工享受更加舒心方便的生活服务。

2023年年底,安吉经济开发区首家“共享食堂”正式对外营业,日接待就餐300余人次,解决马丁科瑞等6家企业职工就餐难问题。目前,“共享食堂”建设已在智能制造产业园东片区、精准医疗产业园、椅业孵化园等新建园区铺开,预计解决新入园企业共计1500余名员工的就餐问题。“新建园区入驻公司多为初创型团队,管理层在园区内办公,人数较少不具备开办食堂的条件,有了‘共享食堂’可以很好解决吃饭问题。”浙江安吉国控建设发展集团相关负责人说。

“共享食堂”建设只是解决“留工难”问题的举措之一。去年年初,安吉县将“引进十万青年大学生”作为该县经济社会发展第一战略目标,一系列措施诚意满满。为了让青年“安居”,安吉按照零压力创业、零负担安居的原则,大力推进10万套职工(人才)公寓建设,迭代升级大学生就业创业系列政策。其中,安吉国控建设发展集

团承担1万余套公寓建设,竣工日期集中于2024年和2025年,并同步配套食堂、文体娱乐、运动休闲、商业等设施。项目落成后,职工(人才)公寓将有效改善新建园区员工住房难、住房差和配套不足等问题。

此外,安吉县全面启动低碳智慧充电网建设项目,目前建有充电桩1978个,但绝大多数分布在城区和景区范围,只有高速出入口部分充电桩可供该产业园使用。为此,安吉国控

建设发展集团进一步优化充电桩布局,在园区内安装了117个充电桩,后续计划增设充电桩500个,完善新能源汽车配套基础设施网。

基本生活需求得到充分保障后,随子女教育问题也成为职工关注焦点。如何从“招得进”转化为“留得住”,扩增优质教育资源成为破题之笔。以推进县域学校建设为例,安吉国控建设发展集团目前代建学校10所,其中幼儿园63个班、小学135个班、初中64个班,共提供学位10855个,其中为引进人才与外来务工人员子女提供学位4388个。接下来,该集团将立足园区发展需求,持续推进“吃、住、行、购、娱”全链条生活圈建设,全力打造产业社区,有效解决“留工难”问题。